



# Imperio

Diario de F.E.T. y de las J.O.N.S.

AÑO XII NUMERO 3.667 ZAMORA, DOMINGO 14 DE NOVIEMBRE DE 1948 PRECIO DEL EJEMPLAR: 50 CTS.

En las próximas elecciones municipales entrará en las Casas Consistoriales una serie de hombres elegidos por los cabezas de familia, primera célula de la sociedad; por los Sindicatos, base de nuestra economía y de nuestro trabajo, y por las entidades de diversos géneros, garantía del tecnicismo y del saber hacer en los menesteres administrativos municipales. Hay que acudir a votar para que los Municipios sean regidos por los mejores.

## Armas para China

### Estados Unidos envían 5.000 toneladas

## Derrota comunista en el camino de Nankin

### En las batallas intervienen un millón de hombres.-Los rojos utilizan gases tóxicos

WASHINGTON, 13.—El Departamento de Defensa ha anunciado el embarque de unas cinco mil toneladas de armas pequeñas y municiones de los Estados Unidos para China. Ha agregado que se harán nuevos envíos, de conformidad con el problema de ayuda a China. Entretanto, la marina norteamericana ha informado que no existen planes inmediatos para aumentar las fuerzas navales en las aguas asiáticas, que actualmente se componen de dos portaaviones, cinco cruceros y 24 destructores.—Efe.

**URGENCIA**  
WASHINGTON, 13.—Wellington Koo, embajador chino en este país, ha manifestado que es urgente la ayuda a China, donde las fuerzas nacionalistas están en grave peligro. Ha afirmado que China no lucha solo por su independencia, sino en defensa de la democracia mundial.—Efe.

**DERROTA ROJA**  
NANKIN, 13.—Se anuncia que otras nueve columnas comunistas y tres blindadas han sido derrotadas por las fuerzas nacionalistas a unos cincuenta kilómetros al Este de Hsuehchow. Las posiciones de combate no están claras en torno a la ciudad estratégica y que los nacionalistas llaman "la puerta de Nankin", a unos trescientos kilómetros al sureste. Parece que ha cambiado considerablemente el ritmo de las batallas en los últimos días, en las que se dice que han intervenido un millón de hombres y que el encuentro sostenido en el sector de Hsuehchow es el más considerable que se ha registrado en China.—Efe.

NANKIN, 13.—Un comunicado del Ministerio de Defensa chino, ha confirmado esta noche que las tropas comunistas han experimentado una gran derrota en la región del ferrocarril al este de Hsuehchow, uno de los pasos que conducen a Nankin. Dice también que las tropas nacionalistas han obtenido otra victoria cerca del Yaguan, en las márgenes del Gran Canal, al sureste de Yanchuan. Frente a unos seis mil comunistas. En esta batalla los comunistas utilizaron gases tóxicos. Los observadores militares muestran cautos pues consideran que los comunistas, aunque derrotados pueden rehacerse y convertir su retirada en un simple movimiento estratégico.—Efe.

NANKIN, 13.—Las fuerzas comunistas chinas han comenzado un nuevo ataque al oeste de Hsuehchow, según informan noticias recibidas de aquella ciudad, al parecer con objeto de romper la tenaz resistencia de los nacionalistas en el nudo ferroviario de Kiangsu y luego descender hacia Nankin.—Efe.

## ENTREVISTA CON EL CAUDILLO

LISBOA, 13.—La prensa portuguesa publica un telegrama de la agencia Réuter en el que se da cuenta de que el diputado laborista Mony Pollik mantuvo una reciente entrevista con el Caudillo Franco. El citado diputado dice Réuter—regresó a Londres de una visita a España, durante la cual tuvo una conversación de 50 minutos con el Generalísimo Franco, sobre las cuestiones de las relaciones de España con Europa occidental. Pollik es un antiguo profesor de inglés de la Universidad de Madrid.—Efe.

## Vashilovsky relevado

LONDRES, 13.—EL GOBIERNO SOVIETICO HA RELEVADO DE SU CARGO AL MARISCAL ALEXANDER M. VASHILOVSKY, JEFE DEL ESTADO MAYOR DEL EJERCITO ROJO, SEGUN HA ANUNCIADO LA RADIO DE MOSCU.—EFE.

**HOY**  
POSTULACION PARA  
*Auxilio Social*

## MARSHALL NO DIMITIRA

PARIS, 13.—El secretario de Estado norteamericano, George Marshall, ha entregado una declaración a la prensa que dice así: "He visto en la prensa de esta mañana una declaración en la que se alega que yo aún mantengo mi primitiva intención de dimitir del Gabinete el próximo 20 de enero. Lamento que mis declaraciones en la conferencia de prensa de ayer, hayan sido mal interpretadas. Creí que había dejado bien claro que nunca adoptaré una decisión de esta naturaleza sin discutirla con el presidente y que él y yo nunca hemos discutido el asunto".—Efe.

## LA O.N.U. RECHAZA

### La propuesta soviética sobre prohibición de la bomba atómica y reducción de las fuerzas armadas

PARIS, 13.—La Comisión Política de la ONU ha rechazado por 49 votos contra seis y siete abstenciones la propuesta soviética de prohibición de la bomba atómica y de reducción en un tercio, en el plazo de un año, de las fuerzas armadas de los cinco grandes. Se abstuvieron los países árabes del Oriente Medio.—Efe.

# Exhortación a la paz

## Nuevo llamamiento a las potencias signatarias de los acuerdos de Moscú para que resuelvan la cuestión de Berlín

## Lo que la Iglesia va a perder en China

En el momento actual de la política internacional todas las antenas del mundo están orientadas hacia China. Las agencias difunden todos los días noticias alarmantes que revelan o hacen pronosticar desgraciadamente el derrumbamiento de las fuerzas de Chang-Kai-Chek ante la presión irrefernible del ejército rojo. No solo ha sido la caída de Moukden una victoria que podía sacar la ambición imperialista del comunismo ruso, sino que espoleada ahora por la victoria, el ejército comunista avanza hacia el sur y amenaza conquistar grandes localidades y zonas del pueblo chino.

Parece ser que el ejército nacionalista, reconociendo su propia impotencia para contener esta oleada, va a replegarse hasta la ribera derecha del Río Azul, con lo cual quedará en manos del comunismo una zona inmensa de China.

Este hecho, que amenaza producirse, si el buen sentido de los políticos no pone remedio urgente, no solo supone un peligro inmenso e inmediato para la paz y el buen orden del mundo, sino que además ha de tener unas trágicas repercusiones para la obra misionera que la Iglesia Católica, ejemplar y denodadamente, está llevando a cabo en el gran país de Oriente.

Desde hace siete siglos, los misioneros católicos se encuentran en Chi-

## Lo suscriben Lie y Evatt

PARIS, 13.—Texto de la comunicación conjunta dirigida por el secretario general de la ONU Trygve Lie, y el presidente de la Asamblea General de dicha Organización, Evatt, a las delegaciones norteamericana, soviética, inglesa y francesa:

Tenemos el honor de dirigir esta comunicación a los presidentes de las delegaciones de las potencias signatarias de los acuerdos de Moscú de 24 de diciembre de 1945, y de pedirles que sea transmitida a los respectivos jefes de Gobierno para su urgente consideración.

"El miércoles, 5 de noviembre de 1948, la Asamblea General de las Naciones Unidas, reunida en sesión plenaria en París, adoptó unánimemente un llamamiento a las grandes potencias para que renovasen sus esfuerzos destinados a allanar sus divergencias y establecer una "paz duradera". En esta resolución, la Asamblea General declaraba: "El desacuerdo entre las grandes potencias es cuestión de vital importancia para todas las Naciones Unidas y está causando actualmente la más profunda inquietud entre todos los pueblos del mundo. Las Naciones Unidas, en cumplimiento de su más sacra misión, deben facilitar su ayuda y cooperación en el arreglo de una situación que, si continúa, implica graves peligros para la paz internacional".

"La resolución recomienda después a las potencias firmantes de los acuerdos de Moscú de 24 de diciembre de 1945 y potencias que luego se dirigieron a los mismos, que redoblen sus esfuerzos con un espíritu de solidaridad y comprensión mutua, para ase-

(Termina en cuarta pág. quinta col.)

## Los comunistas tratan de paralizar París

### Huelga general de 24 horas

## Choques sangrientos en los suburbios

PARIS, 13.—El comité directivo del sindicato de obreros del transporte del departamento del Sena, de carácter comunista, ha invitado a sus adeptos a una huelga de 24 horas en toda la región de París. El sindicato tiene un millón de afiliados. La huelga ha sido propuesta para protestar de las brutalidades de los policías y de la detención de diputados comunistas. Se teme que otra vez vuelva a paralizarse el tráfico en París y que no puedan aparecer los periódicos, por solidaridad de los obreros de la prensa con los del transporte.—Efe.

## HACIA LA PARALIZACION

PARIS, 13.—Centenares de policías y gendarmes en traje de campaña, han rodeado el edificio del Gobierno francés, mientras los comunistas tra-

tan de paralizar la vida de la capital con su huelga general de 24 horas.—Efe.

## RESULTADOS PARCIALES

PARIS, 13.—El deseo comunista de paralizar París durante veinticuatro horas con una huelga general, ha producido solamente resultados parciales, según se aprecia a primeras horas de la mañana.—Efe.

## CHOQUES

PARIS, 13.—En varios suburbios de la capital, se han producido choques entre los comunistas y la policía. En la Prefectura de la Policía se dice que los comunistas abrieron fuego contra los agentes. En Villejuif, otro suburbio de la capital, siete policías han resultado heridos en la lucha con los comunistas.—Efe.

## TERMINO LA HUELGA EN ALEMANIA

FRANCFORT, 13.—La mayor huelga de la postguerra, que ha sufrido Alemania, un paro de ocho millones de obreros, ha terminado a las doce de la noche del viernes, sin haberse registrado actos de violencia.—Efe.

## EN EE. UU.

NUEVA YORK, 13.—El presidente del Sindicato Internacional de Estibadores, afiliado a la Federación Norteamericana del Trabajo, llamó a la huelga a cuarenta y cinco mil estibadores de todos los puertos de la costa atlántica de los Estados Unidos. El paro empezó ayer a las doce de la noche. La huelga general de estibadores paralizará los embarques de mercancías destinadas a Europa bajo el plan Marshall, pero se espera que los huelguistas carguen los barcos que llevan correspondencia y regalos de Navidad a las tropas de los Estados Unidos en ultramar.—Efe.

## BARCOS INMOVILIZADOS

NUEVA YORK, 13.—Cincuenta y tres barcos han quedado inmobilizados en la bahía de Nueva York, como resultado de la huelga de estibadores. Los funcionarios del servicio de conciliación del Gobierno federal, que actuaron rápidamente para resolver el conflicto, desmintieron la afirmación del presidente del Sindicato de Estibadores, Ryan, en el sentido de que el presidente Truman haya sugerido una fórmula de arreglo, antes de salir para Cayo Hueso.—Efe.

## Paga extraordinaria a los funcionarios públicos

MADRID, 13.—SEGUN NUESTROS INFORMES, EN EL CONSEJO DE MINISTROS ULTIMO SE ACORDO CONCEDER UNA PAGA EXTRAORDINARIA A LOS FUNCIONARIOS PUBLICOS CON MOTIVO DE LAS PROXIMAS FIESTAS DE NAVIDAD.—CIFRA.

## Tsaldaris encargado de formar Gobierno

ATENAS, 13.—Tsaldaris, ex primer ministro y jefe del partido populista griego, ha sido encargado de formar Gobierno por el rey Pablo de Grecia. De conseguirlo sustituirá a la coalición gubernamental populista liberal que presidida por Sofilis dimitió hace unos días.—Efe.

## ¿QUE VA USTED A HACER?

A cada uno de los diez candidatos propuestos para las elecciones municipales que tendrán lugar el día 21, le hemos dirigido la siguiente pregunta:

—EN CASO DE RESULTAR USTED ELEGIDO CONCEJAL, ¿CUAL SERIA SU APORTACION INMEDIATA AL MUNICIPIO?



Don Gonzalo Rubio Sacristán nos contesta lo siguiente:

—"Ya llevo más de un año al frente de la Alcaldía de Zamora y en este tiempo he tratado de realizar todo aquello que he creído más conveniente y más necesario para esta ciudad. Las elecciones del día 21, las considero, por esta causa, como un referéndum en el que los cabezas de familia van a decidir si se hallan o no conformes con mi gestión municipal.

Si los vecinos de Zamora me prestan, en la votación, su confianza para que continúe en el Ayuntamiento, mi labor en él será, también, una continuación de la actual, llevando a la práctica los proyectos que hoy tenemos en estudio o en vías de realización, por considerar, entonces, que el pueblo confirma, con su asentimiento, la designación gubernativa que me llevó a la Alcaldía y la labor realizada desde ella en el período de mi mando".



Don Manuel Prieto Arroyo, responde así:

"Hemos de reconocer que se me piden impresiones o presuntas determinaciones que ha de ser difícil concretar, porque carezco de antecedentes, datos e inquietudes de carácter Municipal que me permitan estar acertado en los apriorismos que se me solicitan.

En todo caso, y en el supuesto de que el Cuerpo Electoral me lleve al Ayuntamiento, procuraré poner en marcha para su resolución, aquellos problemas que considere de más urgencia, tales como construcción, ya en proyecto, de casas baratas, vigilancia y adecentamiento de las vías públicas, protección y asistencia médica a familias numerosas que carezcan de recursos, y otros que sobre la marcha ofrezcan tal carácter de necesidad urgente".



# QUE NO VUELVA

El crítico de teatro nos dijo que iba a escribirnos una carta. Una carta abierta para que el público se enterara de lo que le había pasado. Yo le aconsejé que escribiera en la sección de espectáculos que es la suya; pero me contestó que lo que quería decir iba mejor aquí. Yo, entonces, me limité a decirle: «Dictame, pues», y él me dictó lo que sigue:

«La benevolencia es algo de que deberíamos siempre prescindir los críticos, lo mismo tú en el comentario ciudadano que yo en mi sección de espectáculos. Por demasiado benévolo, ocurrió esto. Como te supongo enterado y he oído algunas versiones inexactas, quiero que el público se entere de la verdad de lo ocurrido.

El pasado día 12 se presentó en uno de los teatros de la ciudad una compañía de espectáculos; en mi calidad de crítico, me pareció malita, malita—perdona que te usurpe el latiguillo—, con muy poco arte y deficientemente montada; considerando que la compañía no repetiría su actuación en nuestra ciudad, me limité a decir que el espectáculo valía poco y que la primera figura, aunque no era gran artista, hacía reír. Decía además que era una artista ideal para montar espectáculos como los que en la pasada guerra se organizaban en Norteamérica para los combatientes. En esto hacía a la artista un gran favor porque la comparaba con «Gilda», Paulette Godard... con todas esas artistas que en tales espectáculos cimentaron su popularidad.

Pues, ya ves, a la artista de referencia no le gustó la crítica. Se enfurruñó y, enfurruñada, demostró que además de no ser artista, casi no es mujer. Se fué a un café preguntando por mí; naturalmente, yo no estaba allí; sabes que no suelo ir a esos establecimientos y menos a esa hora, cuando altos deberes me tienen ocupado. Por lo que me han dicho, a la artista—llamémosla así—le importaba poco mi presencia. Con un lenguaje asqueroso dijo a los allí presentes que «yo no sabía lo que era arte, que ella era una gran artista; que además era muy «macho»... y así... en este lenguaje hasta desembocar en las más desvergonzadas palabrotas. Yo sentí no estar presente para darle la réplica oportuna de hombre a «hombres». Y esto es todo».

Y no es poco, rapaz. Para ti, nada, porque sé que tu crítica era honrada. Para la señora o señorita, artista o lo que sea, la cosa es más grave. Se destapó demasiado en una ciudad como la nuestra en la que, gracias a Dios, las mujeres son mujeres, muy mujeres.

Y tú, ya sabes, nada de benevolencias. Nada habría pasado si hubieras dicho que la señora esa, sí hace mucho fué artista, hoy no lo es; si hubieras añadido que es una vergüenza consentir que tales espectáculos exploten a los públicos; que no se les debiera permitir que se anuncien con tan sugestivos títulos como el de «Gracia de España»... Apañados estaríamos si la gracia de España fuera la gracia de esa... señora, a la que le deseamos que no vuelva. Ni a nuestros escenarios, ni a nuestros catés.

Y el crítico opina lo mismo. Como que, en el fondo, el crítico no se diferencia en nada de

DON PURO

## Teatro Principal

HOY: Grandioso y monstruo estreno!! Universal Films presenta **UNA MUJER DESTRUIDA** por Susan Hayward y Lee Bowman. Una monumental película que garantizamos plenamente.

## Nuevo Teatro

HOY: 5, 7'45 y 10'45  
Éxito colosal — Warner Bros  
**EL TESORO DE SIERRA MADRE** por Humphrey Bogart y Walter Houston—Tolerada menores

A las 3, Butaca 3 pesetas  
**SECCION INFANTIL**  
**La senda del engaño** por Smith Balew y Noah Beery

## MAÑANA ¡Acontecimiento teatral!

Presentación de la **COMPANIA DE ZARZUELA Y OPERETAS**  
**Pepita BENAVENT-Andrés GARCIA MARTI** con el notable tenor **José Farré**  
**EMPRESA JORGE CASTELL** Primer actor y director **Arturo Suárez**  
Maestros directores y concertadores: GERARDO TOMAS y ANTONIO CATALA

## ELENCO

Primer actor y director: **ARTURO SUAREZ**  
Primerísima vedette: **PEPITA BENAVENT**  
Tiple contralto **VICENTITA RUIZ**  
Tiple ligera: **PILARIN A. BAÑULS**  
Tiple cómica: **ISABEL MARIGOT**  
Característica: **AMPARO ROMO**  
Característica: **TERESA GIMENEZ**  
Barítonos: **ANDRES GARCIA MARTI** y **Alberto Agullá**  
Tenor: **JOSE FARRE**  
Bajo: **JACINTO SANTAMARIA**  
Tenor cómico: **ANTONIO MIRAS**  
Actor cómico: **PACO PARRA**  
Actor genérico: **PACO SANZ**  
Actor cantante: **MANUEL CORBACHO**  
Segundas tiples: **TERESA TORRENS, MARIA L. PARDINA, LUISA PERDIGUER, CARMEN MATA**  
20 **CORISTAS DE AMBOS SEXOS**, 20 Apuntador: **ENRIQUE SOLA**  
Regidor: **F. ARAGONES**  
Maquinista: **JUSTO GAIX**  
Avisador: **SALVADOR VILAR**

**MAÑANA: Lunes 15 de noviembre de 1948**

Tarde, a las SIETE Y CUARTO  
Dos joyas del Maestro Luna

### Molinos de Viento

Y

### El asombro de Damasco

Noche, a las DIEZ Y MEDIA

### LA REVOLTOSA

de Chapí, y

### LA MONTERIA

de Guerrero

**¡Dos únicos días de actuación!**

HOY Se despacha en Contaduría.—Plaza Mayor, 29

### Se aprueban proyectos para la construcción de un camino vecinal y reparación de otro

#### Sesión de la Gestora de la Diputación provincial

En la mañana de ayer celebró sesión ordinaria la Comisión Gestora de la excelentísima Diputación provincial, bajo la presidencia de don Prudencio Rodríguez Chamorro. Después de aprobada el acta de la sesión anterior, fueron adoptados los siguientes acuerdos:

**VIAS Y OBRAS**  
Aprobar la certificación número 1 de las obras ejecutadas en el camino vecinal Otero de Sanabria a la edificación número 1 del camino vecinal del Mercado del Puente a la carretera Puebla-Sobradelo, y la carretera de Villacastín a Vigo (Trozo segundo).

Aprobar los proyectos de construcción del camino vecinal de San Justo al Mercado del Puente; de reparación de los kilómetros 1, 2 y 3 del camino vecinal de Zamora a Almaraz; de reparación de los kilómetros 4, 5 y 6, y de los kilómetros 7, 8 y 9 del mismo camino.

**BENEFICENCIA**  
Conceder licencia para ingresar en el Hospital a Manuel Sánchez, a Porcedillo Lozano; a la esposa de Manuel Rodríguez.

Ratificar los ingresos urgentes habidos en el Hospital de la Encarnación, en el de Benavente y en la Sección de Maternidad.

Atender la petición de Nemesio Rodríguez que solicita el ingreso en la Maternidad de su esposa.

Conceder licencia para ingresar en el Asilo de Toro a Gregorio Caveno y a Isaías Rodríguez.

Elevar a definitivas las entregas de los niños Paulino Calabazas, Josefa González y Constantina y Aurora Juárez a sus familiares.

Atender la petición de María Baldoño que solicita el ingreso de su hija Luzdivina en el Hogar provincial.

Ratificar decreto de la Presidencia trasladando al Mancomio de San Luis a la enferma María Monterrubio.

### Una imagen de la Virgen de Fátima traída de Portugal hará hoy su entrada en Zamora

Hoy, a las once de la mañana, será trasladada una imagen de la Virgen de Fátima, traída de Portugal y bendecida en Fátima por el excelentísimo señor obispo de Leiria, desde la estación del ferrocarril, hasta la iglesia de los Padres Misioneros. El traslado se hará procesionalmente. Por la tarde en la misma iglesia comenzará un solemne Triduo a la Virgen, en el que predicará el reverendo padre Venancio Sanabria.

### La Mutualidad de Procuradores abona la primera pensión

No hace mucho tiempo que desde estas mismas columnas dábamos a nuestros lectores una breve reseña de los acuerdos tomados por la Junta General del Ilustre Colegio de Procuradores de los Tribunales de esta provincia, entre los que figuraban varios sobre el desenvolvimiento del Reglamento de su Mutualidad. Hoy la letra del Reglamento se ha convertido en una realidad y precisamente ayer el señor Decano ha satisfecho la primera pensión de 10.000 pesetas a doña Petra García, familiar del fallecido Procurador de Benavente don Juvenal García.

CINE BARRUECO Hoy: A las 3. **PELUQUERIA DE SEÑORAS**, Tolerada.

A las 5, 7, 30 y 10, 30. Gran éxito con el estreno

### Don Quijote de la Mancha

Tolerada menores  
Numerada a las 7, 30  
Recomendamos puntualidad debido al largo metraje

# EVANGELIO

## Domingo XXVI después de Pentecostés

Propósito: otra parábola diciendo: El reino de los cielos es semejante a un grano de mostaza que tomó en sus manos un hombre y lo sembró en su campo, el cual es a la vista menudísimo entre todas las semillas, en creciendo viene a ser mayor que todas las legumbres, y hace árbol, de manera que las aves del cielo bajan y posan en sus ramas. Y añadió esta otra parábola: El reino de los cielos es semejante a la levadura que tomó una mujer y la mezcló con tres sacos de harina hasta que toda la masa quedó fermentada.

Todas estas cosas dijo Jesús al pueblo por parábolas, sin las cuales no solía predicarles; cumpliéndose lo que había dicho el profeta: Abrió mi boca para hablar con parábolas; publicaré cosas que han estado ocultas desde la creación del mundo. (Mth. XIII, 35-35)

### Homilía, por el R. P. Eduardo de Gema, capuchino

El grano de mostaza y la levadura. Sabía el Redentor que su doctrina, aquellas palabras que sembraba en el viento y en los entendimientos todavía rudos de sus discípulos habían de tener una resonancia insospechada en las almas y en los vientos lejanos de todas las latitudes. Y sin embargo las sembraba. A pesar de ser tan pequeñas como aquella semilla mínima y aquel pedacito de masa fermentada. Y a pesar, sobre todo, de ser una semilla para muchos al parecer inútil y espinosa en las frutas que encerraba en esperanza. La doctrina de Jesús fructificó en ramas abundosas de fruto, con cabida para todas las aves del cielo, para todas aquellas almas que han buscado alturas para soñar y para ser buenas sencillamente en el aire. Acogedora en su justa robustez como un árbol añoso que cobija el idilio de un nido.

La doctrina de Jesús es la única «católica», universalista por esencia, la religión que no tiene fronteras, que tiende a deshacerlas para convertir el mundo en una gran nación en la cual sea rey Jesús, el Divino Rey de Búria para el romano Poncio Pilato. Porque es un hecho que se ha impuesto a las inteligencias la expansión del cristianismo en los hombres y a pesar de los mismos hombres. Lleva en sí, como el grano de mostaza, la esencia y el germen de su expansión en su misma renuncia, como si ésta fuera la esencia y la valorización del valer humano. El hombre necesita renunciar a su superarse, y la religión cristiana es un anhelo de superación por la suprema renuncia de los propios intereses por los intereses ajenos, aunque no de la propia personalidad que desea conservar siempre intacta, salvada en el mismo anhelo de no salvar nada en el naufragio del egoísmo: El que quiera salvar su alma, la perderá...

El cristianismo se ha expandido como una niebla de luz por las inteligencias y los corazones de una manera insensible, pero adueñándose del espíritu como una niebla mañanera que se adueña de un campo. Divina niebla que obliga al entendimiento al supremo acto de la fe en lo no visto, y obliga al corazón a Pequeño grano de mostaza que la disciplina de sus afectos necesarios, es apenas cuando en la mente se nos ción de levadura cuando en el corazón abre un poquito de luz. Mínima porción es necesario el fermento del buen deseo para la buena acción. Nunca es pequeño nada de lo que es germen en la inteligencia o en el corazón; siempre que lleve germen, que no haya sido resecado y retostado en el vas, por el egoísmo de lo material, de todo aquello que tiene bulto y fi-horno de las preocupaciones mundana-gura, y nombre de tierra.

El reino de Dios es árbol para todas las aves del mundo. Quiere aves, no sabandijas que necesitan tierra para vivir.

### ¡OPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuorpos que indicamos a continuación, os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del «INSTITUTO EDITORIAL REUS». He aquí las oposiciones anunciadas: 285 plazas para Auxiliares de la Justicia Municipal, con 5.000 pesetas.—50 para Contadores de Hacienda, con 5.000.—80 para Agentes de Vigilancia de Tabacalera con 8.500.—Más de 22 para Oficiales de Trabajo, con 6.000.—100 para Aspirantes Administrativos del Banco Español de Crédito, con 3.150 y pagas extraordinarias.—18 para Pericial de Contabilidad, con 8.400.—Próximas convocatorias: Notarías, Registros y Secretarías de Ayuntamiento. Solicite prospectos con detalles de la oposición que le interese al «INSTITUTO EDITORIAL REUS» Preciados 23 y 6 y Puerta del Sol 12. Madrid. (1.474).

### ¡Comerciantes, industriales!!

El futuro comercial se presiente lleno de fuertes competencias. El mejor elemento de conquista es la publicidad y, dentro de ésta, los mayores éxitos correrán a las producciones más interesantes, más bellas o de mayor poder de persuasión

### Confíad vuestra PUBLICIDAD GRAFICA A FOTOGRAFADO

## IMPERIO

Avenida de José Antonio, 1  
TELEFONO 15-70

### Delegación provincial del Frente de Juventudes.-Zamora

#### ANUNCIO

Necesitando esta Delegación provincial mobiliario para montar doce Hogares en la capital y pueblos de la provincia, se saca a concurso entre los industriales carpinteros-ebanistas a quienes pueda interesarle.

El pliego de condiciones y modelos de mesas, sillas y armarios se encuentran en esta Delegación, donde podrán examinarlos los interesados hasta el día 30 de los corrientes.

Zamora 11 de noviembre de 1948. (1521)

### Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

#### Servicio de Carnes, Cueros y Derivados

### Anuncio de Concurso para Jefes y Auxiliares de Contabilidad

Previamente aprobado por la Superioridad, se saca a concurso la provisión de una plaza de Jefe de Contabilidad y otra de Auxiliar de la misma especialidad en la Jefatura del Servicio de Carnes, Cueros y Derivados de esta provincia.

Podrán optar a dichas plazas, tomando parte en el mencionado concurso, los españoles que lo soliciten y cumplan y reúnan las condiciones exigidas en el pliego de condiciones expuesto en el tablón de anuncios de la Inspección de Recursos, Jefatura Provincial del Servicio de Carnes, Cueros y Derivados de esta provincia.

Las peticiones se harán por medio de instancia presentada en duplicado ejemplar en la Jefatura Provincial del Servicio de Carnes, Cueros y Derivados, Calle de San Gil, número 1, 3.º, la que entregará el duplicado con la fecha, firma y sello, para justificación de que la misma ha sido entregada en forma y plazo válidos.

Los recurrentes harán constar en la instancia a que se refiere el párrafo anterior, la Jefatura Provincial del Servicio a que desean ser destinados.

Zamora, 13 de noviembre de 1948.  
EL JEFE PROVINCIAL 150

### AYUNTAMIENTO DE ZAMORA

Se pone en conocimiento del vecindario que a partir del día 15 del actual y hasta el 15 de diciembre próximo se efectuará en este Ayuntamiento (Negociado de Estadística) el Censo de Requisa Militar de ganado, carruajes de tracción animal, automóviles, motocicletas y bicicletas.

Los que no se presenten a hacer la inscripción de sus ganados, carruajes, automóviles, motocicletas y bicicletas o cometan falsedad en la declaración serán sometidos a la requisición si hubiese lugar a ella siendo castigados con multa de 25 a 500 pesetas graduables según la cédula, multas que se doblarán en casos de reincidencia.

Zamora 5 de noviembre de 1948.—El alcalde, Gonzalo Rubio Sacristán. (1499)

### MOLINOS - FABRICAS DE HARINAS

Grandes existencias de accesorios para estas industrias. Piedras para molinos "Francesas" "Artificiales" legítimas "Mayol". Casa especializada en dientes de madera para coronas industriales

### SUMINISTROS INDUSTRIALES «M A T»

GENERAL FRANCO, 8. VALLADOLID (206)

# Cosas de Deporte

## ESTA TARDE, AVILA-ATLETICO

Se enfrentan esta tarde en el campo de Pantoja el Avila y el Atlético de Zamora, Dos Clubs colistas en la tabla-zamoranos con 4 puntos negativos y abulenses con menos 5—que lucharán denodadamente por salir de la incomodidad. Pero ocurre algo curioso con ambos conjuntos. Que así como en opinión de todos, los "hinchas" locales, el Atlético no merece el puesto que ocupa, dicen los de la ciudad de Santa Teresa que su equipo está mejor de jugadores que nunca... aunque pierda los partidos. Precisamente acabamos de recibir una carta del redactor deportivo

del "Diario de Avila", en la que nuestro buen amigo Ayuca confirma la excelente clase de los equipos abulenses. Que el Atlético no se confíe, pues, esta tarde. Que salga a jugar... y que juegue. Se trata de una pugna decisiva para abandonar—quizá, definitivamente—el puesto de "finterna roja" en la clasificación. Pero nuestros rivales tienen clase y se ventilan tanto como nosotros. Así que para vencer, los rojiblancos tendrán que hacer fútbol. Mucho fútbol, y bueno. De ese que ellos dominan. Y a ver si de una vez terminamos con el gafe de Pantoja.

# Los números mienten

La Real Federación Española de Fútbol distribuyó, antes de comenzar la actual temporada, una circular entre los Clubs, ordenando la modalidad de numerar las camisetas de sus jugadores. Una gran medida, sin duda alguna, ya que con la numeración es más fácil conocer a los jugadores. Así, el espectador que esté un poco alejado del rectángulo—lo que ocurre siempre en los grandes estadios—no tendrá que esperar a que el jugador se acerque a la banda para saber a ciencia cierta de quién se trata; por otra parte, se sabe qué jugador obtuvo el gol o hizo la jugada, aunque se encuentre de espaldas. Y para los que nunca han visto jugar a determinado futbolista, con saber que lo hace en tal o cual puesto es tarea fácil reconocerlo por su guarnición a la espalda. En fin: que la numeración no es una cosa tonta y sí de gran utilidad para el público, árbitro, periodistas, locutores deportivos, etcétera, etc.

Desde luego, en el primer partido de la Liga todos los equipos saltaron al campo con su número en la camiseta y todos tan contentos. Pero sí, sí...

He aquí que, entre otros muchos casos, el Valladolid fue a Madrid llevando sus jugadores un número que no correspondía al puesto que ocupaban en el terreno de juego. Lo mismo hizo el Coruña cuando vino a Valladolid, el Barcelona cuando se enfrentó al Atlético de Madrid y tantos y tantos otros. ¿Qué ocurre entonces...?

Que todo el mundo se desorienta, pero más que nadie el espectador del graderío, dando ocasión a que se oigan conversaciones como ésta: —¿Qué bien juega Vaquero! ¿Qué gol tan bonito ha marcado...! —Pero si ese no es Vaquero. Ese lleva el número 11 y Vaquero juega de interior derecha y lleva el 9. Es aquél que se está atando la bota...

Lo que se dice un verdadero lío. Y así, se pasan la tarde discutiendo sin que, al final, haya acuerdo.

Otros, que van al campo presumiendo de conocer a todos los jugadores forasteros, pero que en realidad no han hecho más que aprenderse de memoria la alineación publicada en los periódicos, se exponen a hacer el ridículo ante su vecino de localidad, que ese sí que los conoce de verdad, sin fiarse de los números...

Y ahora cabe preguntarse: ¿Por qué esta manía de cambiar los números...? ¿Para desorientar a los jugadores contrarios...? ¿Pero si los futbolistas se conocen todos sin necesidad de trucos...! Sin duda para despistar al público que, en definitiva, es quien paga y quien tiene derecho a divertirse y a no ser engañado. Es preciso que se respete el sistema de numeración publicándolo antes para que todos sepamos a qué atenernos. Y por favor, ¡un poco de formalidad, señores entrenadores...!

JUANJO  
Valladolid, noviembre.

LAS QUINIELAS

Patronato de Apuestas Mútuas Deportivas Benéficas.—Resultado de la

# Espectáculos

## DON QUIJOTE DE LA MANCHA EN EL CINE BARRUECO

Rafael Gil ha conseguido una aceptable realización. Era empresa difícil llevar a la pantalla la primera novela del habla castellana y la primera de la literatura universal; son tantos y tan interesantes los episodios que Cervantes fue hilvanando en su obra genial que bastaba la selección acertada de los mismos para que pudiéramos calificar de grande el empeño. Pero no solo es esto lo que nos hace calificar de buena la dirección de Rafael Gil: con singular pericia ha sabido compensar—en lo poco que se podía compensar—cuanto en belleza literaria pierde la obra de Cervantes con la ambientación histórica de la acción; los episodios que se recogen a lo largo de la cinta son los que en la novela más cerca están de la trama central y más caracterizan la universal humanidad del personaje. Lástima que se haya descuidado el detalle en una obra de tal envergadura artística y de la categoría nacional del Quijote, y lástima que lo que fue noble empeño no haya pasado de aceptable realización.

La interpretación es sencillamente magistral por parte de Rafael Rivelles, el veterano actor que con esta incorporación cinematográfica puede figurar entre los más geniales artistas de la pantalla; vive la personalidad del loco sublime en cada plano, en cada escena, en cada secuencia, en todo el largo metraje de la película y nos demuestra que en el gesto será muy difícil superarlo. Muy bueno Juan Calvo en la incorporación de Sancho Panza y acertados todos los demás. Únicamente Guillermo Martín nos defraudó, ya que en esta cinta no raya a la altura que su gran carrera artística hacía esperar.

En fin, se trata de buena realización española; es verdad que en ella no se puede conseguir el interés emocionado del público, el interés por la fríga, que aquí no existe para el público ya que pocos serán los que desconocen la obra inmortal de Cervantes.

GAMAZO

## Libramientos de Hacienda

Séptimo Tercio de la Guardia Civil, Luis Gonzalo, Nicolás Alonso, Marcelino Pertejo, José Bahamonde, inspector jefe, habilitado del Cuerpo General de Policía, habilitado de la Policía Armada, alcalde de Carbajales de Alba, Paulino Redondo, Andrés Villalba, Ignacio Almazán, habilitado de la 222 Comandancia de la Guardia Civil de Fronteras, depositario pagador, pagador de Obras Públicas.

rovena jornada.—1.114 acertantes con 14 resultados, a 171,85 pesetas.

Premiados en Zamora.  
Boletes números 163.439; 163.457; 163.817; 164.000; 164.004; 164.034; 164.222; 164.282; 164.376.

# Imperio EN LA PROVINCIA

## TORO

### Enlace matrimonial García Presa-De la Iglesia Inés

Ante el altar mayor de la iglesia de San Julián de los Caballeros de esta ciudad, el próximo pasado día 11 a las once y media, santificaron sus amores con el indisoluble lazo del matrimonio los jóvenes Amancio García Presa, técnico electricista y la bella señorita Teresa de la Iglesia Inés, respectivamente, de la viuda de Luis García, señora Presentación Presa y de Cándido de la Iglesia y Agustina Inés Ruiz.

Bendijo la santa unión el párroco don Celedonio García Hernández, actuando de padrinos por parte del novio, don Jerónimo Blanco, industrial en Valladolid, y por parte de la novia su encantadora hermana, señorita María del Carmen. Firmaron el acta como testigos don Luis Blanco Hernández y don Jerónimo Blasco por parte de él, y por parte de ella don Felipe de la Iglesia, jardinero municipal en esta ciudad y don Florencio de la Iglesia Martín, industrial de Zamora, que acompañada de su distinguida esposa doña Rosa, se trasladó a esta su querida ciudad de Toro, para asistir a la boda.

En un céntrico restaurante, sobre las seis de la tarde, fueron obsequiados con un banquete los numerosos invitados.

Después se organizó un divertido

## ESCRIBA CANCIONES

Por GILA

Nada de alegría ni optimismo. Si usted quiere ser escritor de canciones y ganar dinero, tiene que hacerlas muy tristes y muy pesimistas. Tenga la seguridad de un éxito rotundo si hace al pie de la letra lo que le digo, fórmulas, según el tipo de cante que quieren emplear.

### FLAMENCO

Cógase una mujer abandonada en la calle, a ser posible cubierta de harapos y sin un átomo de honradez. Esta mujer resulta que falta a la madre del que canta, y entonces es cuando el cantador debe decir que por qué ha faltado, a su madre, que todo se lo consiente menos eso, y que la madre es muy buena y, sin embargo, ella es una pijoosa que no sabe más que faltar al respeto. Se le añaden unas palmas y se lo titula "Mi madre es antes que tus harapos". Con esto ya tenemos unas alegrías monisimas.

### TANGO

Conviene una cosa que sea lo más desagradable posible, que puede ser algo sobre un hijo que se muere, y que lo cante el padre diciendo que tenía un hijo con el pelo como el oro y que decía "papá te feró mucho", y que se murió, y que en la agonía hablaba de cosas y que el padre lo enterró con arena y una corona. Una vez hecho este tango, se le da a un señor para que lo imprime en un disco. Luego lo compran todas las emisoras de radio y los asociados, van y lo piden, para que todos los señores que tengan un hijo rubio, con el pelo como el oro, lo oigan y floren mucho, porque les parece que se ha muerto su niño.

¿Ve usted qué sencillo es hacer canciones? Ya comprendo que es muy desagradable hacerlas de este tipo, pero hay gente para todo y si no tienen un hijo con el pelo como el oro no les importará escucharlo. Además, ¡qué caramba! No siempre van a ser las canciones alegres. ¿No les parece a ustedes?

## CERAMICA DEL DUERO

Fábrica: Venta de Pollos (Valladolid)  
Recientemente inaugurada  
Oficinas:  
Avda. de Requejo, 3, Zamora

baile, que duró hasta las diez de la noche, asistiendo al mismo gran número de conocidos y amigos que felicitaron a la feliz pareja, a la que enviamos nuestra cordial enhorabuena, extensiva a sus queridos padres.

## IMOZAS

### MUELAS DEL PAN

#### Muerte sentida

En la madrugada del día 10 del corriente mes, dejó este mundo de miserias para descansar en el Señor confortada con los Santos Sacramentos, doña Pilar Llorente Martín, viuda que fue de don Manuel Pérez, farmacéutico de este pueblo y ambos en él estimadísimo por su afabilidad y amable trato.

Doña Pilar, persona piadosísima, sentía el culto de la caridad y nadie que a ella fuera en solicitud de ayudas materiales o consejo se fue defraudado y hasta en nuestro templo parroquial deja el sello de su desprendimiento con la donación que recientemente hizo de una magnífica imagen del Sagrado Corazón de Jesús de tamaño natural.

Su entierro fue una imponente manifestación de pena que su muerte ha producido y la expresión de cariño en que se la tenía.

Pueden estar seguros sus hijos, don Luis y don Manuel, médicos respectivamente de Villaverde de Montejo (Segovia) y de la Hidroeléctrica de Moncabril-Ribadelago en nuestra provincia, don José, oficial del Cuerpo de Prisiones en Salamanca y doña Encarnación, esposa de nuestro cordial amigo don José Rodríguez, que muy de veras lamentamos tan sensible pérdida y que no hallamos frases adecuadas para expresar nuestra condolencia; pero es la cierto que nosotros que hemos tenido idénticas pérdidas, sabemos mejor que nadie asociarnos a su dolor.

Repetimos, pues, nuestro sincero pésame a todos ellos, a sus hijas políticas doña Mercedes Macías Calvo y doña Julia Gómez Astorga, a sus nietos y demás familia y sirvales de consuelo la certeza de que, piadosamente pensando, por sus virtudes estará ya gozando de Dios en el Cielo.

### LOS QUE NOS VISITAN

Se encuentra hace días entre nosotros pasando una temporada con sus hermanos los señores de Martínez Artola, la virtuosa y distinguida señora doña Luisa, viuda de Petrirena, a la que muy de veras le deseamos resulte grata su estancia en este pueblo y de él lleve un agradable recuerdo cuando retorne a sus lares.

### EL CORRESPONSAL

## OTRA MAESTRA APROBADA

Tribunal de oposiciones a ingreso en el Magisterio Nacional.—Para general conocimiento se hace público por medio del presente anuncio que cada la rapidez con que se redactó la lista de las opositoras aprobadas en el primer ejercicio de la oposición y a hora avanzada de la noche, dejó de incluirse en la misma, por error de copia, a la opositora número 84, señorita María Montero Rodríguez con 13,76 puntos de puntuación media, según figura en el acta de calificación correspondiente.

### ¿DESEA COMPRAR, VENDER O CAMBIAR...?

LEA DIARIAMENTE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS TELEGRAFICOS HALLARA LO QUE LE INTERESA

## ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 50 por 100 del señalado en la tasa

### Ventas

SE VENDE camioneta Dodge para carga de 2.000 kgs. Razón en esta Administración. (1520)

VENDESE coche niño, tipo inglés, poco uso, económico. Informes: Ronda Santa Ana, 5, 2.º, derecha. (1525)

RADIO VENDO, legítimo americano, cinco lámparas, nove-

dientas pesetas. Carretera Almaraz, camino Valbuena, primera casa izquierda. (1528)

### Varios

TRANSPORTES económicos, garantizados. Razón: San Andrés 8. (Casa Lastra). Teléfono 2008. (Zamora). (1516)

ALQUILO amplio local sito inmejorable. Razón Lope de Vega, 3. (1531)

# DEL VALS AL "BUGUI"

Por Wenceslao FERNANDEZ FLOREZ

Solemos considerar los hombres con burla más o menos, benévola cuando nos ha antecedido, sin pensar en que todo hizo falta para llegar a donde estamos y que sin las escaleras del primer piso no se podría alcanzar el tercero. La impregnación de su propia época hace pensar a los más que el no haber llegado antes a las mismas soluciones se debió a que sus semejantes no eran tan inteligentes como lo son ellos, y muchos piensan de buena fe: —Si yo hubiese vivido en la Edad Media, ¿cómo iba a aceptar el ir con jubón y calzones cortos? Sin esfuerzo alguno, se me ocurriría hacerme una chaqueta con bolsillos y un pantalón, en vez de vestirme incómodamente de mamarracho. ¿Es tan difícil...?

Los mismos hombres de ciencia caen a veces en la tentación de desdeñar cuanto se refiere al pasado: pero esta actitud se generaliza especialmente al referirse a los usos y costumbres de nuestros ancestrales. Algunos temas excitan con singular virulencia el sarcasmo; por ejemplo, los sombreros, el baile, las fórmulas de cortesía, que periclitán, pasan y pierden eficacia y sentido.

El baile es una necesidad; sin duda, una forma de expresión. Y acaso pudiera defenderse la sospecha de que es anterior a la palabra. El niño que salta al contemplar o al serle entregado un objeto que ambiciona, ensaya un baile con el que quiere expresar sentimientos que comprendemos perfectamente. Nadie es capaz de decir cuándo ni cómo nació el baile. La verdad es que surge ya en los tiempos más remotos, consustanciado con el hombre; tan antiguo, tan antiguo, que ni siquiera posee esa leyenda con que gustamos de explicar—como con el vino ocurre—la aparición entre nosotros de una costumbre o de un placer.

El hombre primitivo bailaba, sin duda, ante la caza obtenida, o bailaban su mujer y sus hijos cuando el mos-

## Buena concurrencia en el mercado de ganados Regular número de ventas

El mercado de ganados se ha visto este mes más concurrido que los anteriores, contribuyendo el buen tiempo a darle una mayor animación. Sin embargo el número de transacciones no ha correspondido a la gran cantidad de ganado presentado y a las ganas de vender por parte de sus poseedores. La falta de pastos y la escasez de piensos influye poderosamente sobre los precios y resta entusiasmo a los compradores. El número mayor de transacciones ha recaído sobre ganado de poco dinero.

Se vendieron unas 80 mulas, con precios que oscilan desde 300 pesetas, destinadas al sacrificio hasta 14 y 15.000 pesetas las de buena calidad, 33 caballos, desde 2.000 hasta 9.500 pesetas, 160 burros, valiendo el más caro 6.500 pesetas. En ganado vacuno se han realizado muy pocas operaciones, apenas llegan a las 60, con cotizaciones relativamente bajas que oscilan desde 1.500 pesetas hasta 5.000. Las ovejas para vida se vendieron desde 120 hasta 210 pesetas, siendo 450 el número de cabezas vendidas. Únicamente 6 cabras fueron vendidas valiendo desde 75 pesetas hasta 200.

traba la pieza cobrada y que había de saciar el hambre. Y bailó después de los encuentros con sus enemigos, quizá para oponer su movilidad victoriosa a la inerte presencia de los derrotados, para sentir su propia vida perseverante y en pie.

El amor fue también un baile. La hembra perseguida y el macho perseguidor, en la selva, en la época en que aún nuestra especie estaba sometida a las leyes del celo que rigen aún para los demás animales no domesticados, bosquejaban un "ballet" fin, es universal y de una trascendencia expresiva muy superior a cuanto de significación intensa. El baile, en pueda sospechar un espíritu frívolo. El goce que proporciona no está ligado a ninguna otra suerte de emociones: es genuino e intrínseco; se satisface por sí mismo, sin turbiedades. Cualquiera bailarín que sienta sinceramente el baile confesará que más le agrada bailar con una mujer fea, pero hábil en la danza, que con una belleza torpe.

Con el tiempo, el baile divino en arte; consiguió, no sólo el milagro de dar realidad plástica a la música, sino deleitarnos con la belleza de las actitudes, con las más depuradas posibilidades estéticas que pueden existir en la figura humana.

Pero no por eso el baile dejó de sostener su sentido esotérico. En cada uno de ellos hay lo que se ve y una razón oculta: una razón con raíces en algo profundo y caracterizador. Así, existen bailes que no pueden ser más que campesinos, y no ciertamente por bastedad, sino por su originalidad y remota inspiración. Cierta danza gallega verbigirica, remeda y estiliza la corte que a la gallina hace el gallo. Las reverencias de un minuto, la solemnidad de una gavota, han de considerarse como el trasunto de las galantes costumbres que tienen por marco un salón.

Con el triste motivo de la muerte de Franz Lehar, se habla y escribe ahora abundantemente de los vals. ¿o cierto es que apenas se baila el vals y si se baila no es ya con aquel estilo de tiempos de nuestros abuelos. Se quedó atrás. Pero adviértase que le acompañan la nostalgia y el respeto. Cuantos a él se refieren, reconocen y añoran su elegancia, su distinción. Otras muchas cosas de su época han claudicado; el vals, no. Aún sigue siendo motivo siempre espectacular y placentero para que los directores de películas de ambientes fastuosos produzcan impresión en el público con el armonioso e incomparable conjunto de las parejas valsadoras.

Aquello correspondía a unos años que son el ayer aún, pero que en verdad están ya muy lejos. Nuestros bailes de hoy son asimismo fieles exponentes de los momentos que vivimos, síntesis de tantas y tantas modalidades del presente. Son lo desconocido, lo ordinario, la complacencia en demostrar que la línea humana puede hacerse grotesca. El "bugui-bugui" representa la fidelidad con que el baile se ajusta a una manera social; y también ese zapateado de inspiración negra cuyo arte consiste en el repiqueo producido con los pies, mientras el cuerpo semeja los desarticulados movimientos de un muñeco de serrín, para deleite de norteamericanos y otros pueblos que aún no alcanzaron la exquisitez.

El vals, como el "bugui" son historia. Pero hay mucha y muy grave historia entre el "bugui" y el vals.

(Especial para IMPERIO, prohibida la reproducción).

## NO TOMARSE...

(Viene de la página cuarta)  
inmediatamente en el hígado. La gente de mal genio, los hombres biliosos que habitan la atlantipánica mueren, generalmente, jóvenes, de graves e incurables enfermedades del hígado. Y esto, no es ligereza de periodista. Esto que les cuento está perfectamente demostrado por las estadísticas demográficas del país, y sobre todo, lo que es mucho más importante, está aceptado como ley inflexible por el pueblo. Y en cuanto a lo de darse buena vida—apogéamo de una moral materialista—, aquí es realmente necesario. El que tiene mil pesos, ¿para qué los quiere guardar? En miles de ocasiones, a lo largo de la época última revolucionaria, el dinero ahorrado trabajosa y tenazmente se esfumaba en una sola mañana, cuando Pancho-Villa se retiraba su bigote marcial y mandaba emitir su propia moneda. O cuando la emita Venetiano Carranza, o Madero, o...  
Y esta crónica que empezó hablando de los niños termina hablando de los hombres que no ahorran, que, según la publicidad que lanzan los Bancos, "hombre que no ahorra es un niño alocado y malcriado".  
Pedro GARCÍA SUAREZ

UNA FOTOGRAFIA, UN DIBUJO, DAN VIDA A LA PUBLICIDAD. ANUNCIESE EN IMPERIO Y UTILICE NUESTRO SERVICIO DE FOTOGRAFADO



## MADRID, CONTADO

Crónica de Madrid por Manuel POMBO ANGULO

En esta oscura semana que padecemos—oscura, no porque el porvenir se presente negro, sino porque las restricciones eléctricas no la dejan ver muy claro—Madrid se ha encendido con la luz de la fe. Su Patrona, la Virgen de la Almudena, alza su proyecto de columnas y ojivas a la vera del Palacio Real, inactivo desde hace tanto tiempo que los madrileños se han acostumbrado a considerarle como una ruina. Que la culpa de este permanente estado embriionario de lo que debiera ser la catedral de su ciudad no es culpa de los madrileños, lo demuestra el fervor generoso con que éstos han acudido, sin distinción de fortuna ni clase, a enriquecer la corona de su Virgen. La corona de la Virgen de la Almudena, luce hoy, casi acabada, con un resplandor de joyas, que es el resplandor que enciende el creyente corazón de todos los habitantes de Madrid.

### UN TESORO POPULAR

En cerca de tres millones se cifra el precio que podría alcanzar la corona de la Virgen madrileña. Desde el brillante, millonario de quilates, que tasado por bajo alcanza las cincuenta mil pesetas, hasta la «chispa» que abandonó el tierno y humilde anillo conmemorativo de una fecha popular y sencilla, todo se da cita en esta corona en la que Madrid ha puesto sus más íntimos sentimientos. Oro procedente de anillos nupciales; plata de antiguas joyas familiares que venieron intactas, todos los avatares de la fortuna; recuerdos, en suma, que animaban el pasado de muchas vidas. Ellos están esperando colocarse sobre la frente de la Virgen de la Almudena, como prueba de que Madrid tiene en su corazón un venero, como máximo exponente, una plegaria a su Patrona. Al frente de todos estos donativos figuran los de Su Excelencia el Jefe del Estado y su esposa, entre ellos, simbólico y entrañable, una pitillera de oro que lleva una sencilla fecha: aquella en que los ejércitos españoles pudieron decir que la popeya de la Cruzada había alcanzado la victoria.

### LA CORONACION DE LA VIRGEN

Sería inútil el intento de describir la honda emoción, el sentimiento contenido y profundo, que la coronación de la Virgen de la Almudena alcanzó en Madrid. En todos los balcones lucían colgaduras, y las calles se encontraban materialmente rebosantes de fieles que acudían a una ofrenda de la corona de Nuestra Señora y el Niño, primero, y a la procesión que conmemoró este acontecimiento, después. La Virgen del Almud. que un día asomara a las murallas de la Villa para recibir a los ejércitos del rey Alfonso, volvió a asomar de nuevo a esas almenas llenas de emoción que anidan en el pecho de todos los madrileños. El Caudillo, su esposa, las altas dignidades de la Iglesia, las jerarquías del Gobierno, el Concejo de la capital y un pueblo apretado y transido, se postraron de hinojos para ver pasar a su Virgen. Como en las grandes efemérides, se unió el fervor religioso y la sana alegría popular. Esta Virgen morena y con cabellos tirando al color del trigo, como en un editorial de un gran diario madrileño se dijo oportunamente citando al Cantar de los Cantares, realizó de nuevo el gran milagro, el milagro de un pueblo que encontró el rezo al paso de su Divina Gracia.

### EN PRINCIPIO EN MADRID

Todo lo demás carece de importancia ante la significación de esta efeméride. Madrid ha seguido su vida y la exposición del argentino Scotti congrega admiradores en el Museo de Arte Moderno, y la compañía francesa que actúa en el Lara continúa demostrándonos lo que puede ser el buen teatro moderno. También el María Guerrero, con su «Vergonzoso en palacio» da buena lección de cómo puede actualizarse el arte clásico. La temporada invernal se adentra así por un paisaje lleno de auténticas realidades y prometedoras esperanzas.

Sin embargo, un hecho merece ponerse de relieve. El príncipe Juan Carlos, hijo primogénito de S. S. A. A. R. R. los condes de Barcelona; ha llegado a Madrid para dar principio a sus estudios. Le acompañarán en ellos representantes ilustres de las familias de nuestra aristocracia. Es un muchacho rubio y alegre, cuyo perfil recuerda el de sus más preclaros ascendientes. Su fotografía publicada en las primeras páginas de todos los rotativos aún, conmovedoramente, la esperanza y el recuerdo.

## Con gemelos de teatro ven en Barcelona el cometa "1948 L."

BARCELONA, 12.—El director del Observatorio de esta ciudad ha comunicado a la prensa que a las seis de la madrugada de hoy se ha observado el gran cometa «1948 L», descubierta en la madrugada del día 8, según divulga el Observatorio de la Argentina. Dicho cometa ha sido percibido con un Ecuatorial de 160 milímetros, habiendo aparecido como un punto luminoso, semejante a una estrella de segunda magnitud, rodeado de una brillante nebulosa circular, de la que sale una ancha cola rectilínea de más de un grado. También ha sido perfectamente visible con simples gemelos de teatro. Refiriéndose a que en la antigüedad la aparición de un cometa era considerada como presagio de toda clase de males, el director del Observatorio destaca que un gran cometa, no pasará más que un acorazado y el choque, muy improbable, con algún otro no traerá más consecuencia que una magnífica lluvia de estrellas y, en el peor de los casos, la destrucción de alguna ciudad.—Cifra.

### EN TENERIFE

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 13.—A las seis de esta mañana ha sido visto nuevamente el cometa que desde hace cuatro o cinco días se viene observando sobre las cumbres de Gran Canaria. Los campesinos se muestran muy alarmados porque atribuyen a este fenómeno malos presagios.—Cifra.

## La cigüeña... Frente a Buckingham, la multitud espera el anuncio del nacimiento del primer hijo de la princesa Isabel

LONDRES, 13.—La multitud ha comenzado en las primeras horas de la tarde a congregarse frente al palacio real de Buckingham, esperando el anuncio del nacimiento del primer hijo de la princesa heredera, Isabel de Inglaterra. No hay nada que ver, pues ni siquiera se ha celebrado el relevo de la guardia, por ser sábado. Pero la vanguardia de millares de personas miran al palacio, como es costumbre entre los ingleses en momentos de dificultad o felicidad. La princesa estuvo paseando esta mañana por los jardines que hay detrás de palacio y ha sido reconocida por los médicos que la encontraron en perfecto estado de salud. Ha pasado la tarde en sus habitaciones, mientras el duque de Edimburgo, su esposo, visitaba una exposición naval en el Royal Hall.—Efe.

## Uranio en Africa del Sur

JOANNESBURGO, 13.—Se anuncia oficialmente la existencia de minas de uranio en Blyvooruitzicht, Africa del Sur. El Gobierno sudafricano no ha dado aún normas sobre la explotación de las mismas.—Efe.



—Sargento: hemos detenido al cabecilla de la banda.

PEDRO GARCIA SUAREZ ESCRIBE DESDE MEXICO

## NO TOMARSE DISGUSTOS, DARSE BUENA VIDA... es el lema de los mexicanos

MEXICO.—(Crónica de nuestro corresponsal, Pedro García Suárez). México, se preocupa de proporcionar a su infancia campos, paseos, bosques y jardines donde los niños de la capital puedan jugar a sus anchas. En cada una de las nuevas colonias que se construyen, se abre un pios, toboganes, etc., que está al servicio de todos los niños que viven en los alrededores. En una ciudad como ésta, donde el metro de tierra cuesta una verdadera fortuna, es curioso y ejemplar este cuidado, esta «reservación» —como aquí se dice— de amplios espacios arbolados, dedicados a la infancia. Es curioso y hasta extraño, porque las colonias no las construyen individuos aislados, sino poderosas empresas, altamente mercantilizadas, que compran cientos de kilómetros cuadrados de terreno, emplean miles de obreros, masas de camiones, maquinaria carísima, y comienzan, de la noche a la mañana, la construcción de una verdadera ciudad.

Estas colonias de los alrededores de México son tan grandes como Avila, y se han levantado apenas en uno o dos años. Los españoles exiliados, cuando llegaron a Tenochtitlán, cuentan que se podía ir de un extremo a otro de la ciudad apenas en media hora, pero a raíz de septiembre de 1939, cuando los alemanes se lanzaron sobre Polonia, México comenzó a vivir una intensa etapa de construcción gigantesca. Hitler tocó un botón de su despacho de Berlín, señaló la hora «H», y a 20.000 kilómetros de distancia comenzó a surgir, repentinamente, una grandiosa y hermosa ciudad, porque apenas habían llegado las divisiones nazis a Varsovia, cuando toda América trepidaba, envuelta en una ola creciente de negocios. Lo que estaba almacenado en el arca —paño bueno o malo— salió a la venta, y cada mañana, al abrir la tienda, el propietario iba poniendo jalones, banderitas de la guerra económica. Ayer costaba esto diez pesos. Hoy están los alemanes en Varsovia y ya cuesta 15. Y así comenzó a movilizarse el dinero y comenzó a rodar de tal manera que todo el mundo tenía para vivir, para lo superfluo y para negociar. Cuando los bancos abrieron sus créditos, entonces comenzó una verdadera carrera de construcción. Por eso hoy en México muchos españoles y muchos mexicanos que no conocen aún bien la ciudad.

—Yo conocía México cuando esto no crecía tan aprisa... —dicen.

Y se da el caso, realmente extraordinario, de que uno pregunta por una colonia entera y nadie sabe en qué dirección está. Y si se indica la dirección no es muy raro recibir esta respuesta:

—Por ahí, señor, no hay más que descampados...

Y es que, en dos meses, ya se han construido mil casas y ya, en lo que era terreno volcánico y árido, se levantan jardines enormes, inmensas rosaledas, parques infantiles tendidos sobre una alfombra blanda de césped cortado. Todo el mundo dice ahora en México que las cosas andan mal, que el país está en crisis, que los negocios flojean hasta el punto de la quiebra o el cierre. Sin embargo, se construyen casas, se compran nuevos modelos de automóviles, se abren todos los días un par de nuevos cines, Acapulco y Veracruz no tienen ya espacio para albergar a tantos miles de mexicanos como llegan a esas ciudades costeras todos los días, y los hoteles, como el Mocando, el Club de Pesca, etc., verdaderos paraísos de ensueño, con lujos de fantasía asiática, están siempre llenos y constantemente tienen que tener en vuelo sus aviones particulares ac-

reando o devolviendo a los fastuosos huéspedes que albergan.

Realmente, mucha de la gente que se pasa quince días de vacaciones en el Club Pesca, de Acapulco, no son más que simples tenderos de ultramarinos o corredores de automóviles de ocasión. Pero en México la gente vive bajo dos signos: no tomarse disgustos y darse buena vida. Muchas veces, las normas de la moral devienen de simples reglas higiénicas. No tomarse disgustos, en México, no es una norma de filosofía estoica o fatalista. El que en México se enfada, dura muy poco. Un leve disgusto en esta altura de la ciudad, repercute

(Termina en la página tercera)

FELIX CENTENO ESCRIBE DESDE BUENOS AIRES

## Levadura española a la Argentina

### Importancia del Tratado de Emigración

BUENOS AIRES.—(Crónica de nuestro corresponsal).—Una noticia que publican los periódicos de aquí, con gran relieve, nos da la medida justa de la importancia que tiene para España la firma del Tratado de Emigración, suscrito por el señor Martín Artajo en Buenos Aires.

Al extremo sur del país, la zona más austral de la tierra, ha llegado un grupo de inmigrantes italianos. Esto ocurre todos los días. Pero el caso presente tiene características especiales: el grupo que acaba de llegar va a establecerse en un sitio absolutamente despoblado y fundarán una nueva ciudad argentina. Son 620 personas, de ellas 72 mujeres y 74 niños. A bordo han traído, desde Italia, 72 casas prefabricadas, así como los materiales correspondientes para la instalación de una fábrica de celulosa, otra de cartón, un horno de ladrillos, laboratorios y otras industrias menores. En la expedición, además de los técnicos y obreros, figuran médicos, dentistas y un capellán; en fin, lo que se dice una representación completa de un pueblo.

El experimento es nuevo. Siempre los inmigrantes se establecieron donde ya había otros. Pero estos van a ser los únicos pobladores de la ciudad que levantarán. Con razón, algunos comentaristas han expresado su alarma ante el hecho. Cabe esperar la absorción de una colectividad extranjera, con idioma propio y distinto, que va a vivir y desarrollarse sin contacto con los argentinos. Pero, sobre todo a nosotros, españoles, nos interesa que nuestra presencia aquí, sea la mejor levadura en la formación del pueblo criollo, por significar, en el crisol de razas que constituye la demografía argentina, la originaria y madre.

El convenio que ha firmado el señor Martín Artajo se pondrá en vigor inmediatamente y salvará el escollo actual, garantizando, en la mezcla y convivencia, el fenómeno de adaptación que durante casi siglo y medio se ha registrado en la Argentina. Todo el que llega, cualquiera que sea su origen, aprende el idioma nacional, el castellano; pero es lo cierto que se pudo hacer no sólo con la presencia de los criollos, sino porque la llegada de

españoles que tan gran escala como el que más de los pueblos, no se interrumpió nunca.

España y la Argentina saben muy bien lo que han hecho al firmar este Tratado. Lo que pedimos ahora todos los españoles de aquí y con nosotros los criollos de nuestro origen y tradición—es decir, la mayoría de los pobladores del país—, es que su realización comience enseguida. Sabemos que se va a realizar en las mejores condiciones y que los nuevos inmigrantes no llegarán como los antiguos, «con el cielo y la tierra» por todo capital, sino con un oficio y profesión definidos y hasta con un lugar de trabajo que les espera apenas desembarquen. Muy poco tiempo—dos, tres años—, bastarán para que podamos celebrar jubilosamente el acierto de este acuerdo de inmigración hispano-argentino firmado en la mejor oportunidad.

FELIX CENTENO

## Hoy, proclamación de candidatos

A las diez de la mañana de hoy se reunirán todas las Juntas Municipales del Censo Electoral, en sesión pública, para efectuar la proclamación oficial de candidatos. Por lo que respecta a nuestra provincia, según los datos aproximados que poseemos, van a ser proclamados unos dos mil correspondientes al tercio a elegir por las cabezas de familia. En Zamora lo serán los diez propuestos, cuyos nombres ya hemos dado, con la única variación de la sustitución de don Rafael Caballero Alvarez-Sierra, que no puede ser concejal por incompatibilidad con el cargo que desempeña en el Banco de España, por don Fidel Aldea Rueda, prestigioso médico de nuestra ciudad.

# Exhortación a la paz

(Viene de la página primera)

## Lo que la Iglesia va a perder en China

(Viene de la página primera)

En las zonas invadidas la persecución contra la Iglesia Católica es sañuda y cruel. Desde mayo de 1946 hasta mayo de 1948 fueron asesinados 99 misioneros y religiosas. Los misioneros supervivientes sólo pueden vivir disfrazados y amenazados constantemente por los sicarios rojos. Esta es a grandes rasgos la trágica realidad de la Iglesia Católica en China en los momentos presentes. Solamente una eficaz actuación de los pueblos y de los políticos, que dicen amar la libertad, la paz y el sentido fraternal de los hombres, podrá evitar la invasión de ese gran país y al mismo tiempo la destrucción casi total de la gran obra de Justicia y de amor que los misioneros católicos han realizado en China desde hace siete siglos.

(Servicio especial de la Oficina de Información Misional)

gurar en el más corto plazo posible el arreglo final de la guerra y la conclusión de todos los arreglos de paz.

Representantes de todas las potencias signatarias de los acuerdos de Moscú, hablaron apoyado sin reservas esta resolución y votaron a su favor. Han aceptado la recomendación y el mundo, justamente, espera que tomen medidas activas para llevarla a la práctica sin demora. «Creemos que el primer paso es resolver la cuestión de Berlín. Este caso aún está pendiente ante el Consejo de Seguridad. Creemos que la historia de la consideración de este caso por el Consejo de Seguridad, demuestra que no puede resolverse.

«Cada día que continúa el atasco sobre Berlín, continuará sin disminuir el peligro para la paz y la seguridad de todas las naciones. El miedo a otra guerra paralizará el esfuerzo de todas las naciones para reparar los daños de la pasada guerra y volver una vez más a los caminos de la paz. La labor de la Asamblea General y de la ONU en general, en todos los campos de su actividad, está siendo demorada y minada. Está dentro del poder de los jefes de las grandes naciones a las cuales es dirigida esta comunicación, el poner fin a este peligro para la paz.

«Por lo tanto, respetuosamente encarecemos ante los Gobiernos de Francia, Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas, Reino Unido y Estados Unidos, firmantes de la declaración de Moscú, lo deseables que son conversaciones inmediatas y la adopción de todas las demás medidas necesarias hacia la solución de la cuestión de Berlín, abriendo así el camino a la pronta reanudación de negociaciones para la conclusión de los restantes arreglos, la paz para Alemania, Austria y el Japón.

«También creemos que las grandes potencias deben prestar su pleno y activo apoyo a los esfuerzos de mediación en la disputa de Berlín por el presidente del Consejo de Seguridad. Por nuestra parte, estamos dispuestos a prestar toda ulterior ayuda, como el estudio sobre la moneda que actualmente realiza el secretario general, que aparezca del mayor auxilio a las grandes potencias en la solución del problema. Aguardamos la pronta respuesta a esta comunicación a fin de que los miembros de las Naciones Unidas actualmente reunidas aquí, en París, puedan ser informados del progreso en la realización del unánime llamamiento de la Asamblea General de las grandes potencias para que renueven sus esfuerzos tendientes a allanar sus diferencias y establecer una paz duradera».—Efe.

SUS IMPRESOS CANANAN MUCHO SI EMPLEA EL FOTOGRAFADO DE IMPERIO

## Naranjas españolas a FRANCIA Y SUECIA

VALENCIA, 13.—Se ha firmado el tratado de exportación de naranjas con destino a Francia y Suecia. La cifra de exportación al país vecino es de 140.000 toneladas y la de Suecia, de 15.000. Los preparativos para el envío del primer contingente se realizan con intensidad, proyectándose comenzar la exportación por mar y tierra el día 20 de este mes. Los contingentes destinados a Suecia serán enviados hasta el 31 de enero del próximo año y al precio de 61,75 pesetas la caja «standard».—Efe.

SIGUE ESTE CONSEJO compre a sus hijas "Basar" que es la más instructiva y divertida Revista creada para las niñas. Cuentos, historia, consejos, historietas, labores, pinturas, concursos, curiosidades, teatro... Todo eso y mucho más en las páginas de "Basar".